

Timac AGRO Italia SpA, relativamente a quanto pubblicato su alcuni organi di stampa locali nei giorni scorsi, intende precisare che:

- Lo stabilimento Timac Agro Italia SpA sito in Barletta, rispetta pienamente tutte le misure imposte dalla Autorizzazione Integrata Ambientale (AIA), ottenuta nel 2011.
- Lo stabilimento Timac Agro Italia SpA sito in Barletta è uno dei primi stabilimenti nel nostro settore in Puglia ad essere munito di questo importante strumento normativo, il più avanzato in materia ambientale.
- Tutti i controlli sistematici effettuati presso lo stabilimento Timac Agro Italia SpA di Barletta hanno registrato valori ben al disotto dei limiti previsti dalla legge in materia di emissioni atmosferiche.
- Tutti i processi industriali dello stabilimento Timac Agro Italia SpA di Barletta sono certificati secondo le norme di gestione ISO 9001 ed ISO 14001.

altresì, Timac AGRO Italia SpA intende precisare che:

- Le emissioni in atmosfera fotografate la notte del 30 aprile non sono altro che emissioni riconducibili a vapore acqueo la cui visibilità è stata accentuata dalle condizioni atmosferiche
- La Conferenza dei Servizi indetta per il 19 maggio 2015 citata negli articoli di cui sopra è stata fissata ben prima del 30 aprile e fa parte del normale percorso di aggiornamento delle misure di controllo e prevenzione previste dall'AIA che riguardano ogni aspetto ambientale e non solo le emissioni atmosferiche.
- Timac Agro Italia SpA ha sempre adempiuto con prontezza e regolarità al piano di aggiornamento di AIA, lo testimoniano gli organi preposti dall'Ente al controllo.
- Timac Agro Italia SpA è sempre stata disponibile e sempre lo sarà, al confronto con le Istituzioni locali, ad ogni controllo da parte degli Enti preposti e ad ogni miglioramento nell'interesse della collettività tutta.
- Timac Agro Italia SpA inoltre, come già espresso nelle opportune sedi, è pienamente favorevole alla installazione di centraline per il controllo atmosferico, per misurare la qualità dell'aria in modo oggettivo e per identificare reali fonti di inquinamento.

Timac AGRO Italia SpA, profondamente consapevole del valore che il proprio stabilimento rappresenta sul territorio da oltre 130 anni, precisa che intende continuare a lavorare con la Comunità di Barletta al fine di perseguire standard sempre più elevati dei processi produttivi nel pieno rispetto dell'ambiente.